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Μιχάλης Παπαδόπουλος: Ενθαρρύνουμε τους
φορείς να προάγουν τη βιώσιμη αστική
κινητικότητα

2022/09/16 15:28 στην κατηγορία MMM

Με αφορμή την έναρξη της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας «Καλύτερες
Συνδέσεις», με σύνθημα «Συνδυάζω – Μετακινούμαι», ο Υφυπουργός Υποδομών και
Μεταφορών, αρμόδιος για τις Μεταφορές, κ. Μιχάλης Παπαδόπουλος απηύθυνε νέα
πρόσκληση στους Φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να αναπτύξουν Σχέδια Βιώσιμης
Αστικής Κινητικότητας.

Σχετικά, ο κ. Παπαδόπουλος προέβη στην εξής δήλωση:

«H Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας (ΕΕΚ) αποτελεί μια εξαιρετική ευκαιρία για
την ευαισθητοποίηση Φορέων και πολιτών σχετικά με τη βιώσιμη αστική
κινητικότητα. Προωθεί την αλλαγή συμπεριφοράς προς όφελος της ενεργητικής
κινητικότητας, των δημόσιων μεταφορών και καθαρών, έξυπνων λύσεων μεταφορών.

Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, μέσω των αρμόδιων Υπηρεσιών του και των
εποπτευόμενων φορέων του, έχει ουσιαστικό ρόλο στη διαμόρφωση του κατάλληλου
πλαισίου για την επίτευξη της βιώσιμης αστικής κινητικότητας συμβάλλοντας στη
δημιουργία ενός οικονομικά προσιτού και προσβάσιμου συστήματος δημόσιας
συγκοινωνίας.

Σε αυτή την κατεύθυνση ενθαρρύνει τα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας
(ΣΒΑΚ) τα οποία αποτελούν ένα μακροπρόθεσμο, καθολικό και ολοκληρωμένο
πρόγραμμα κινητικότητας για ολόκληρη τη λειτουργική αστική περιοχή.

Πρόσφατα εγκρίναμε τα ΣΒΑΚ έξι μεγάλων Δήμων: Θεσσαλονίκης, Λαμίας, Γρεβενών,
Τυρνάβου, Ελασσόνας και Παλλήνης, ενώ βρίσκονται σε τελικό στάδιο τα Σχέδια για
τους Δήμους Αγίας Βαρβάρας, Ωραιοκάστρου και Πέλλας.

Σύντομα σε αυτή την ομάδα θα προστεθούν και άλλοι μεγάλοι Δήμοι, καθώς
υπάρχουν 31 αιτήσεις που έχουν υποβληθεί και είναι στο στάδιο της επεξεργασίας.



Ο ν. 4784/2021, εισάγει ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο εκπόνησης ΣΒΑΚ, μέσα από το 
οποίο οι Δήμοι και οι Περιφέρειες έχουν τη δυνατότητα  να υλοποιήσουν 
αστικές παρεμβάσεις.

Τους καλούμε να αξιοποιήσουν αυτή την ευκαιρία, προκειμένου από κοινού να
αναβαθμίσουμε τον αστικό χώρο και τις υφιστάμενες υποδομές σε όλο το πλέγμα των
μεταφορών: δημόσιες μεταφορές, μη-μηχανοκίνητα μέσα (πεζή μετακίνηση,
ποδήλατο), οδική ασφάλεια, διαχείριση κυκλοφορίας και στάθμευσης, αστική
εφοδιαστική αλυσίδα, ευφυή συστήματα μεταφορών και προστασία των ευάλωτων
κατηγοριών χρηστών, όπως τα παιδιά, τα άτομα με αναπηρίες και οι ποδηλάτες.

Η φετινή Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας μπορεί να σηματοδοτήσει την
επιτάχυνση της κοινής μας προσπάθειας για να δημιουργήσουμε ένα σύστημα
μεταφορών με λιγότερη ατμοσφαιρική ρύπανση και ηχορύπανση, περισσότερο
ελκυστικούς δημόσιους χώρους, αλλά και υψηλότερο επίπεδο οδικής ασφάλειας».


